



“智能电”确保数字峰会供电无忧

国网福州供电公司深化智慧保电应用,依托调控云平台大数据技术优势,全过程、全环节守牢电网安全关

海都讯(记者 唐明亮 通讯员 陈燕 陈德钧 柯俊明 邵淑婉 文/图) 4月27日,第六届数字中国建设峰会开幕。在福州海峡会展中心的用户电房内,各类智能传感器、采集摄像头、巡检机器人等智能设备在实时采集设备工况,排查缺陷隐患,同时传输至保电现场指挥部,以“智慧保电”新模式,确保数字峰会期间安全可靠用电。

在全面总结往届数字峰会保电成功经验的基础上,国网福州供电公司积极落实数字化转型,依托科技创新,数字赋能,深化智慧保电应用,推动保电工作从拼体力、拼时间的“人海战术”向拼科技、拼效率的“智慧保电”转变。

会展中心内部核心场馆,严格按照“双电源+双电源快速自动切换+UPS不间断电源+应急发电机组”的方式供电,涉保110千伏、220千伏变电站均为双电源及以上供电方式,10千伏配

网公线均满足N-1要求,供电可靠达到99.999%以上,实现“零闪动”。

保电离不开数字化的支撑,国网福州供电公司依托调控云平台大数据技术优势,实现“机组出力、重要断面、负荷情况”在线监测分析预警,支撑调度员精准监测电网运行情况;深度应用“计划检修”“风险预警”两个全流程“全生命周期索引”,实现生产体系全业务数据“一张图”,全过程、全环节守牢电网安全关。

保电一张网,国网福州供电公司不断技术创新,新应用与保电工作紧密结合、全程贯通,围绕保电工作各流程、各环节,持续推陈出新,精心策划新内容,积极探索新模式,努力打造新体验,做到更精细、更精心、更细致,不断提升保障质量和水平。

电力的充足供应是数字峰会顺利举办的主要基础,为此,早在3月初,国网福州供电公司就根据福州

市保电区域电源点分布、负荷情况等实际,充分运用智能巡检设备,确保保电区域电源布点更加合理,供电更加充足、可靠。

4月26日,在福建福州凤坂集控站,运维人员通过无人机巡检平台下发任务,远在15公里外的220kV北郊变一架搭载红外成像装置的无人机,按照预先设定的巡视路线,对北郊变设备进行自主巡视。

借助无人机的高清摄像头和红外热成像,变电站内各类仪表读数、设备外观图像及温度状态图像等巡检图像将被实时上传到主控室后台,并自动生成、整理、储存巡视结果,运维人员坐在主控室就能获取巡视结果,及时发现隐患缺陷,有力地保障了第六届数字中国建设峰会保电间隔设备安全稳定运行。

在数字化保电模式下,无人机不仅在智能巡检上表现突出,也是输电运检人员的“好帮手”。通过“立体



国网福州供电公司工作人员使用无人机对线路进行保电特巡

巡检+集中监控”模式,对峰会涉保线路进行三维建模与数据分析,利用AI智能缺陷识别技术结合人工审核将巡视记录同步至PMS3.0系统建立台账,实现闭环管控,为数字峰会保电提供坚实保障。

峰会期间,国网福州供电公司500多名工作人员100多台无人机对保电重要站点及设施开展值守和巡视,760多名应急抢修人员24小时待命,全力保障数字峰会期间安全可靠供电。



国网福州供电公司保电人员在海峡国际会展中心对配电房和供电线路进行巡查

石狮举行海峡两岸狮阵武术大汇演



卢厝狮阵阵法操演

海都讯(记者 田米 实习生 熊智祥 文/图) 昨日上午,第五届海峡两岸狮阵武术大汇演在卢厝村举行。

石狮是全国唯一以狮命名的城市,狮文化已深深融入这座城市的精神气质,狮阵是石狮独具特色的非物质文化遗产。2021年6

月,以石狮狮阵为代表的泉州刳狮被列入第五批国家级非物质文化遗产代表性项目名录。石狮作为闽南狮阵的主要区域,具有深厚的群众基础,拥有卢厝、沙美、东园三队狮阵。

近年来,卢厝狮阵成立武术馆,有计划地组织村民操练狮阵,开展“非遗”进

校园、入警营等活动,多次受邀在闽南文化节、海峡论坛等大型活动中表演,并在国内外重大武术比赛中屡获佳绩,成为石狮文化活动中靓丽名片、金字招牌。

据介绍,石狮已多次举办海峡两岸狮阵武术大汇演,此次活动汇集了台湾

兰贤陵武馆金狮阵和泉州地区的15支狮阵表演团队,还开展狮阵文化交流和乡村参访,并举行卢厝狮阵传习馆落成仪式。传习馆集狮阵传习、狮阵表演、狮阵文化交流于一体,将为狮阵爱好者提供交流切磋、传承发展狮阵非遗文化的平台。

厦门国际银行福州分行:擦亮数智金融领先银行品牌赋能福建数字经济高质量发展

拥抱数字化浪潮,赋能高质量发展。4月27日-28日,闽江之畔,第六届数字中国建设峰会即将召开,集中展示一系列数字中国建设新应用、新成果、新案例。近年来,厦门国际银行福州分行紧随该行总行指导,不断加快数字化转型步伐,以打造数智金融领先银行为品牌方向,致力建设数字消费、数字小微、公司金融数字化、数字跨境、数字金融市场、数字财富管理六大数字生态,打造智慧营销、智慧风控、智慧运营及智慧决策为主体的四大智慧体系,推出“国行e家”及“Hello梦想+”智慧金融品牌体系,为不同类型企业、个人消费者量身打造数字化特色产品和场景金融服务,持续拓宽数字赋能金融的广度和深度,为加快数字福建建设贡献金融力量。



数字赋能 助企扬帆远航

S集团伴随“数字福建”战略的提出应运而生,是福建数字经济产业的省属龙头企业、电子信息产业的先行者;为强化信贷支持福建经济建设,支持实体企业发展,厦门国际银行福州分行在总行的指导下,通过表内贷款、债券投资和供应链金融等业务,持续为S集团提供综合性金融服务。近期,厦门国际银行福州分行通过整合撬动同业资源,共同助力完成银团贷款3亿元投放,进一步丰富了为该企业服务的金融产品种类,帮助数字经济产业龙头企业进一步做强做大,共同为加快制造业强省建设做出贡献。

数字赋能 助梦普惠金融

为加快数字化转型步伐,厦门国际银行充分运用金融科技手段,不断推陈出新、更新迭代,全力打造公司和零售信贷数字化产品生态体系,以数字赋能,助力企业和百姓成就梦想。公司业务方面,探索推出“国行e家”交易银行线上数字生态,涵盖“慧升支付结算”“融升创新授信”“盈升渠道服务”的“三升”板块20余个特色产品,为企业客户日常经营活动所涉及的支付结算、现金管理、贸易融资、供应链金融、电子商务、国际业务等业务提供一站式支持;零售业务方面,构建以场景、数据驱动的敏捷研发机制和

产业互联网平台的链接能力,围绕“Hello!梦想+”品牌,针对不同的客群需求及区域特点,打造三大普惠金融产品体系:生活梦想+、未来梦想+、山海梦想+,其中聚焦税票、科创、物流、建筑、茶产业等7大类客群,创新推出包括税票贷、梦想贷、巾帼贷、茶厂贷、茶享贷、小微票贷、小微快贷等数十款数字小微产品,助力普惠金融发展。作为泉州市经济产业发展支柱的泉州鞋业,产业链中小微企业云集,近年来受到疫情影响,企业经营收入骤减,运营成本居高不下,众多企业陷入资金短、融资难困局。厦门国际银行泉州分行在了解到泉州众多鞋业相关小微企业的复工

困境后,结合该行线上贷款产品期限长、额度大、线上申请便捷等优势,精准服务目标客群,为泉州、晋江、南安等地鞋业、鞋塑制品等十多家鞋业相关企业提供快速融资支持。“让数据多跑路,让客户少跑路”,该行通过线上化、数字化产品加持,极大程度简化申贷流程,便利客户申贷体验,通过数字赋能,助力企业和百姓成就梦想。

数字赋能 助力乡村振兴

茶叶是福建特色经济产业之一,尤其是在武夷山地区,茶产业被视为支柱产业、富民产业;2021年3月22日,习总书记来闽考察殷殷叮嘱,要统筹做好茶文化、茶产业、茶科技(三茶)这篇文章。3月25日,时值“三茶”统筹两周年成果验收之际,以“茶文化、茶产业、茶科技”为主题的首届“振兴杯”科特派赋能武夷岩茶评比大赛颁奖典礼在武夷山举行,吸引超千家企业参赛,近万人次观展。作为独家战略合作金融机构,厦门国际银行福州分行作为大赛提供金融服务,为“科技特派员”加油,支持“三茶”统筹发展,用普惠金融为乡村振兴赋能。今年中央一号文件提出,推动金融机构增加乡村振兴相关领域贷款投放。该行通过数字产品,持续加大对普惠小

微企业的支持力度,聚焦“三茶”统筹发展,助力地方茶产业发展,向省内茶产业相关经营主体累计投放贷款超8.7亿元,全力输血、活血、回血。同时持续强化“政银企”合作模式,完善“一县一品”地方特色金融服务方案,为金融服务精准施策提供强大“融资融智”支持,为地方经济金融融合发展作出更大贡献。

数字赋能 致力降本增效

为积极响应国家优化营商环境、支持新基建建设、便捷金融服务的号召,提升企业服务质效,厦门国际银行福州分行结合深入市场分析和调研,通过金融科技手段,综合采用电子认证技术、数字签名技术、电子签章技术、安全身份认证技术等,搭建电子投标保函业务管理系统,集银行保函申请、审核、支付、开立、验真、查询、任务反馈、评价、数据存储、辅助管控、电子签约、风险审查等功能为一体,实现银行保函业务全流程电子化;当前该行已对接并上线福州市公共资源交易中心、宁德市公共资源交易中心、三明市公共资源交易中心等省内多个交易中心电子保函项目。截至2022年末,该行累计开立电子投标保函超16万笔,累计节约投标人保证金金额近500亿元。 □专题